

HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia

Fundador, propietario y director: José Castelló y Tárrega

AÑO XLII
Número 12788

OFICINAS
Escultor Viciano 14

SUSCRIPCIÓN
DOS pesetas al mes

Martes 30 de Junio de 1931

IMPRESA
Temprado Letra L.

Apartado de Correos 12
Teléfono Urbano 52.

(FRANQUEO
CONCERTADO)

HOY HACE 25 AÑOS

En el Grao se celebra la primera corrida de vaquillas con motivo de las fiestas de San Pedro. Uno de los bichos alcanza a un aficionado llamado Juan Giménez natural de La Corralina (Jaén), infiriéndole una herida en el muslo.

—Por el Ministerio de la Gobernación se dicta una R. O. desestimando el recurso interpuesto por el Ayuntamiento de Viver contra el nuevo régimen de riego de la media Vega de Jérica.

—Se encuentra en Castellón el diputado a Cortes por Nules, marqués de Benavite, con su hermano el marqués de la Regalia.

—Cuando se estaba verificando en el Cementerio de Cirat, la autopsia al de María Sacristán Gregoria, penetró para presenciar la operación el vecino Joaquín Suay Ventura, el cual creyendo que el contenido de una botella de ácido fénico era agua, ingirió parte de ella cayendo repentinamente al suelo y falleciendo a los pocos momentos.

—En Cuevas de Vinromá, cuestionan los hermanos Tomás y Miguel Giner, resultando con una herida grave en la cabeza.

—La prensa de Valencia, dedica grandes elogios a varios cuadros pintados por el escultor castellanense, don Joaquín Aliago Romagosa.



Cuide usted
su estómago

porque es la base de

su salud

No hay estómago
que digiera mal,
si se le ayuda con
una cucharada de

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicens

VENTA EN FARMACIAS

¡Un nuevo y sensacional aparato!

¡3 instrumentos en uno!

La nueva Electrola N.º 57 de la "Voz de su Amo" para 1931, ha venido a revolucionar el mercado con sus innovaciones. Es el mismo tiempo que Gramola aparato de Radio y además por medio de un dispositivo especial puede impresionar discos en su casa

DE TONALIDAD POTENTE Y SIN DISTORSIONES Y CON REGULADOR DE MATICES TONALES

Como Radio es de circuitos sintonizados con cuatro Radiotrones de rejilla blindada. De gran sensibilidad y selectividad, y la sintonización es en línea recta, controlada con un solo mando

La Senyera, Colón, 42

Neveras

Los modelos de más aceptación los encontrará en la Ferreteria

El León

Chermá y Braulio
Colón, 23. - Castellón

Heladoras

Compañía naviera IBARRA Y C.ª

TRANSMEDITERRANEA EN COMBINACIÓN

SERVICIO FIJO MENSUAL ENTRE EL NORTE DE ESPAÑA, SUR Y MEDITERRANEO.

D. Vicente Mayarro Pastor, Pi y Margall, 8

Informaciones: Sucesor de Sebastián Roca, Gasset, 6

Sucesor de Sebastián Roca (Grao), Blasco Ibáñez, 19

M.E.C.D. 2016

†

Todas las MISAS que se dirán mañana, de SIETE a ONCE, en el altar de Nuestra Señora del Carmen de la Iglesia Arciprestal, serán en sufragio del alma de

LA SEÑORA
Doña Adela Sangüesa Salvador
En cumplimiento del 3.º aniversario de su fallecimiento

R. I. P.

La familia agradecerá a sus numerosas y distinguidas relaciones asistan a alguno de dichos piadosos actos, por lo que quedaran profunda y eternamente reconocidos.

Castellón 30 de Junio de 1931.

(No se invita particularmente.)

DESPUÉS DE LA JORNADA ELECTORAL

OPINIONES DE ALGUNOS MINISTROS

Algunos periodistas han interrogado a varios ministros acerca del resultado de las elecciones.

MARCELINO DOMINGO

Se refiere concretamente a Cataluña y dice que el resultado electoral acusa más bien un sentimiento izquierdista que catalanista.

Maciá, en mi opinión, ha obtenido tan brillante votación por su representación izquierdista.

Añade que los fines separatistas que mayormente había en Cataluña obedecían al convencimiento de que el catalán era un hombre superior al del resto de los de España; pero España se ha puesto en pie y el catalán quedará convencido de su igualdad con el resto de España, como lo prueba ante el hecho de que se halla dispuesto a colaborar, no renunciar a resolver sus problemas que no es el separatismo, sino su autonomía, pero se siente más unido a España.

El hecho que demuestra el triunfo de los izquierdistas, es el que Rovira y Virgili ha obtenido en Tarragona 6.000 votos, mientras que las izquierdas han obtenido 60.000.

Refiriéndose después a la futura Constitución, dice que las Cortes han de ser radicales, concisas y breves.

Estima que el Estatuto de Cataluña no será nada radical en el sentido catalanista y que las Cortes no deben intervenir más que un día en aprobarlas, en lo que se refiere a la independencia autonómica. Si se trata de la lengua, todo queda dependiente del Poder central.

En cuanto a Franco, que es el que menos votos ha obtenido en Barcelona entre los candidatos triunfantes, dice que esto no hubiera pasado si se hubiera sabido a tiempo lo de Sevilla.

Terminó diciendo que si Lerroux, que ha tenido empeño en mostrarse como incluido en la derecha, hubiera asegurado un matiz de izquierda, habría tal vez vencido a Maciá.

MANUEL AZANA

Se muestra muy satisfecho del triunfo de la conjunción y del sistema electoral por grandes circunscripciones porque destruye el caciquismo y estorba el empleo del dinero, además obliga a los partidos a organizarse seriamente.

El resultado de Cataluña no influirá en el ánimo del Gobierno que siempre ha estado dispuesto a cumplir el pacto de San Sebastián y sostiene la necesidad de aprobar el Estatuto catalán.

INDALECIO PRIETO

Dice que las elecciones han sido un modelo de sinceridad.

Refiriéndose al resultado obtenido en las provincias vascongadas, dice que a pesar de ser esta región el foco más intenso de España, el avance de la democracia ha encontrado un triunfo extraordinario ante el clericalismo navarro.

La conjunción republicana socialista ha obtenido 26.000 votos frente a 3.000 los clericales.

Por las noticias que se tienen del resto de España, puede colegirse

que no queda más foco reaccionario que el de las provincias vasconavas.

Por lo que se refiere al partido socialista, las noticias son satisfactorias.

Probablemente no habrá en nuestro partido más actas dobles que la de Araquistain, que por haber sido incluido a última hora en la candidatura de la provincia de Vizcaya, no tuvo tiempo de comunicarlo a Valladolid.

Eso de la multiplicidad de actas nos parece una vanidad pueril, y por eso va con mucho cuidado el partido socialista para evitar casos como éste, que pueden interpretarse como lucimiento personal.

En una democracia robusta y firme hay que ahogar la personalidad.

El partido socialista trae por lo menos a las Cortes constituyentes una representación numérica muy considerable. Esto prueba la responsabilidad.

Desde luego el primer cuidado de la minoría socialista ha de ser vigilar con todo esmero las maniobras que puedan cometer las personas de la derecha que recientemente luchan desde las filas republicanas.

La República es un molde que hay que llenar de contenido, y nosotros aspiramos a que este contenido sea substancialmente democrático.

Nosotros consideramos que esto hay que conseguirlo sin perder el tiempo. Por eso creo que ahora se puede formar un Gobierno que tenga un programa genérico, lo que se puede conseguir por medio de los votos que obtengan en las Cortes los partidos de gran representación.

Esos partidos, y sobre todo el nuestro, están bastante nutridos y son suficientemente reconocidos para que puedan ser sustituidos por otros heterogéneos.

JULIAN BESTEIRO

Dice que confía en que el partido socialista tendrá número de votos suficiente para influir en proporción considerable en la vida nacional, pero afortunadamente no tan importante para que sobre nosotros recaiga la responsabilidad del Poder, y añade—no porque fuéramos a eludir si nos correspondiera, sino por creer que estas responsabilidades hay que aceptarlas cuando no se puedan desvirtuar.

LARGO CABALLERO

Estima que el triunfo de Maciá se debe en gran parte al estímulo sentimental del símbolo de sufrimientos y abnegaciones por Cataluña, y por eso el pueblo le ha asegurado la victoria.

No cree que dicho triunfo determine una política peligrosa, porque si el pueblo lo quiere, esa política España la repudiará siempre.

A todos nos parece bien el triunfo de Cataluña. Ahora todo depende de la actitud de sus representantes.

El Estatuto ha de ser aprobado por las Cortes, que no son sólo Cataluña.

La victoria por Madrid les hará

ver que estamos dispuestos a la colaboración.

Se muestra muy satisfecho por el triunfo de los socialistas, por lo que representa la educación política de una masa popular. Esto obliga al partido a una profunda reflexión acerca de su actitud, que habrá de determinarse en el Congreso que se celebrará el día 10, porque los socialistas no van a abandonar la colaboración con el Gobierno en las Cortes. Ellos es necesario, porque ciertos elementos republicanos van dispersos y desorientados.

No cree que el socialismo tenga que asumir el Poder en un Gobierno homogéneo.

Aceptada la Constitución, el Gobierno que se forme habrá de ser de izquierdas para llevar a cabo una labor radical.

Refiriéndose nuevamente al triunfo de Maciá, dice que lo sucedido en Barcelona debe obligar a los catalanes, así como a las demás provincias, a una labor de estructuración de España en la República, y siendo esta democrática, la paz quedará restablecida.

FERNANDO DE LOS RIOS

Hace un elogio del ministro de la Gobernación, señor Maura, a quien nadie puede reprochar la más mínima intervención en favor de los candidatos.

Dice que los socialistas han dado en muchas provincias a los elementos republicanos mayor número de puestos de los que por la cantidad de afiliados les correspondía.

Abrijo una gran esperanza—terminó diciendo—en la eficacia de las Constituyentes y en que España podrá, en plazo muy breve, encontrarse con fuertes organismos y en excelente situación, como lo deseamos quienes durante tantos años hemos esperado.

NICOLAU D'OLWER

Dice que hay dos hechos muy importantes en las elecciones, éstos son: el triunfo de la conjunción en Madrid y el triunfo de Maciá en Cataluña, que estaba muy previsto.

Niega que el triunfo de Maciá, determine una actitud de intransigencia en los representantes de Cataluña y cree que no habrá obstáculos en las Cortes para la aprobación del Estatuto de Cataluña.

Preguntado si el resultado electoral influiría en el Gobierno, contestó:

—Todos se presentarán en las Cortes como se establece en el decreto de convocatoria.

Lo que entonces pudiera acontecer es que las Cortes ratificaran los poderes al señor Alcalá Zamora; de ser así se podría seguir con este Gobierno y en caso contrario el presidente designado formaría un Gabinete en relación con la constitución del Parlamento.

ALEJANDRO LERROUX

El señor Lerroux, se encontraba al mediodía fatigadísimo de la campaña electoral, pero visiblemente satisfecho, no solo por su triunfo personal en Madrid, Barcelona, Valencia, Santa Cruz

de Tenerife y Cáceres, sino también por el de sus correligionarios en general.

Espera a conocer el resultado total del escrutinio y cree que el número de diputados radicales sea mayor de lo que se había previsto.

Blondas y encajes completo surtido y extenso colorido
Almacenes CAZADOR
Colón 76 J. Pascual Feltrer Colón 76

EXTRAVAGANCIAS

El gran Volney, el profundo autor de "Las Ruinas de Palmira", es autor de un grande pensamiento que toda persona debía escuchar en su memoria para que le sirviera de faro orientador de su vida intelectual y de su vida moral.

El pensamiento es este: "La duda es el principio de la sabiduría". En efecto; dudar es contrastar ideas y pensamientos para deducir consecuencias.

Un psiquiatra ha de encontrar entre los que no dudan a los anormales intransigentes y fanáticos; pero la sociedad debía apartarlos como seres sin comprensión, como enfermos de la cabeza y el corazón, como personas delincuentes y peligrosas.

Es una grosería, una estupidez una locura y una carencia absoluta de sentido real, afirmar que una suma de cien sumandos está bien hecha sin haberla sometido antes a una "prueba" detenida, atenta, concienzuda. Un contable nunca es bueno si no somete a toda prueba sus operaciones calculatorias. Pues si la prudencia obliga a dudar en una simple operación de aritmética ¿qué pruebas no ha de exigir la comprobación de los cálculos del pensamiento de una complejidad incomparablemente mayor que el cálculo infinitesimal?

La "prueba" de los pensamientos comienza siempre en el "dudar". Quien no duda andará errado 99 veces en 100 actos, si es un genio, pero si no lo es, se equivocará siempre.

Nosotros somos pesimistas porque dudamos de nuestros aciertos y somos optimistas porque dudamos de los errores ajenos. Por la duda esperamos más de los méritos ajenos que de los propios y tenemos más nuestros desaciertos que los de los otros.

Sin la duda el saber se momificaría, el cerebro se angulosaría y cesaría de rodar el carro del progreso. Todas las lumbreras de los genios creadores se apagarían y sobre la humanidad caerían densas tinieblas que cubrían los horrores del más desenfadado salvajismo.

Dudar es mejorar en ciencia y en moral. La duda es el engrase del mecanismo del progreso.

Emilio Ratti.

VERANEGAS

Las fiestas del Antiguo

La señorial mansión que aparenta ser y es, nuestro Casino Antiguo, abre sus puertas para que el bello sexo, el mejor adorno de Castellón, se enseñoree de sus rincones y pase ratos agradables, como los que proporcionan sus reuniones veraniegas.

Así, la noche de San Juan, como la de San Pedro—los demás apóstoles no tienen noche—se congregó en los jardines de esta casa de todos, lo más selecto, florido y hermoso de nuestra buena sociedad.

En estas veladas, donde el comentario tiene su reinado, falta para que adquieran el rango de verbenas, el recogido, los buñuelos y farolillos y mil cosas más.

El local harto atrayente por céntrico y de exuberante vegetación y copioso arbolado, resulta un poco reducido.

Para que una verbena luciese con su magnificencia, tendría que celebrarse en el espacioso Ribalta, instalándose en cada sector orquestas, organillos, bandas, etcétera, etc.

En una ciudad como esta donde impera el optimismo y la alegría, la diversión y la belleza de sus mujeres, deberían celebrarse con más frecuencia estas verbenas, o imitación de verbenas, donde la noche transcurra fugaz entre tangos y pasodobles y otras composiciones exóticas que si no son bailables la gente joven con su poderosa imaginación los hace, porque no hay nada que marque el ritmo de los bailes, como el calor del cuerpo de una mujer.

Por esa estas veladas que organiza el Casino Antiguo, resultan agradables, porque allí se da cita la belleza que es algo consubstancial de esta tierra, donde la naturaleza derramó sus dones pródigamente.

Con la asociación de estos aliados, belleza, temperamento, música y alegría resultan las fiestas esplendorosas, contribuyendo a este feliz resultado las tonalidades policromas de los pafomones de Manila con que las damas realzan sus naturales encantos.

La gente joven, no dió reposo a sus pies. Diríase que estaba establecido un pugilato de cansancio con los pulmones y energías de los músicos y hasta con los martilletes del pianillo de manubrio.

Y es que las fuerzas van inculándose mutuamente, de unos a otros, por el calor de los madrigales y la delicadeza de las galanterías, amén de los pitones de cierto pollo que está empeñado en aprender a bailar y... tal vez, algún día, lo consiga.

Galaico.

No se devuelven los originales aunque no se publiquen

El problema de las tierras

"Cuando se habla del problema de la propiedad, todos coinciden, y yo con ellos, en que la reforma es precisa, porque la propiedad está mal repartida. Pero esta labor, tan necesaria como trascendental, no puede ser obra de la improvisación. Los que piden que se corten cabezas para nivelarnos, solo pregonan la tiranía. La revolución no es tragedia, como muchos creen; lo fue solamente, cuando tropezó con el dique que ofrecía la tiranía. Pero hoy, cuando forja su triunfo por humillación de quien nos usurpaba el Poder, cuando este Poder es recogido por el pueblo sin una gota de sangre, sin la inmolación de una sola vida, cuando esto ocurre, pensar en tragedia es no sentir la realidad halagadora de los hechos.

"El problema de la tierra es problema que resolverá el nuevo régimen. Pero tened en cuenta que la República vive hace dos meses, y es imposible en tan breve plazo darle solución. Resolverá el problema de la tierra; pero no hay que expropiar arbitrariamente. No hay que convertir a los ricos en pobres, a sabiendas de que los pobres no han de ser ricos. No hay que fustigar ni atropellar injustamente a los propietarios, porque también son españoles. Hay que someter a la burguesía y al capitalismo al imperio de las normas justas y equitativas pero no suprimirlos."

ALEJANDRO LERROUX.

ANECOTARIO

El incauto Gobernador

Siendo ministro de la Gobernación don Francisco Bergamín dirigió una afectuosa carta a un gobernador pidiéndole un favor para un amigo suyo.

El gobernador recibió la misiva y no accedió a hacer lo que el ministro solicitaba. Pero para que har bien con su superior llamó a éste a una conferencia telefónica para darle explicaciones de lo ocurrido.

El señor Bergamín, al oír lo que en disculpa de su actitud decía el gobernador, le replicó seriamente:

—Esto le ocurre siempre a quien, pudiendo mandar, pide.

ECOS.....

MUNICIPALES

Mañana por la tarde a las seis y media, celebrará sesión el Ayuntamiento, figurando en el orden del día los siguientes asuntos:

Expedientes de obras y de instalación de motores solicitados por particulares.

Créditos para atenciones municipales.

Distribución de fondos para el mes de Julio.

Dictamen de la Comisión de Policía Urbana, sobre ratificación y formalización de acuerdos referentes a las obras de desviación de la Acequia Mayor, hasta la plaza de Borrull.

Despacho extraordinario.

RELIGIOSOS

Hoy terminan en todos los templos los ejercicios de devoción al Sagrado Corazón de Jesús.

ESCOLARES

Las organizaciones escolares de España, han telegrafiado al ministro de Instrucción Pública felicitándole por la creación de 7 mil escuelas con la dotación inicial de tres mil pesetas para los maestros.

Han sido concedidos a los maestros nacionales los correspondientes ascensos a corrida de escalas en vacantes producidas en Abril último.

MILITARES

Hoy, martes, serán licenciados los individuos del cupo de instrucción del reemplazo de 1930 y agregados.

Han sido destinados a la Caja de Recluta núm. 30 (Castellón), el suboficial don Alfonso Sánchez Casanova y sargentos Francisco Roca Llopis y Innocencio Barragán San José.

Se concede el pase a la situación de segunda reserva o retirado, en las condiciones fijadas en el decreto del 25 de Abril último a todos los generales, jefes y oficiales que hayan obtenido ascensos por méritos de guerra, con posterioridad a 13 de Septiembre de 1923.

JUDICIALES

Los funcionarios de las carreras judicial y fiscal elevaron al ministro una instancia solicitando permiso para celebrar una asamblea cuya única finalidad era traducir el pensamiento colectivo de la clase para que sirva de base al ejercicio legítimo del derecho de exposición o petición a las Cortes Constituyentes.

El ministro ha autorizado tal asamblea y se celebrará del día 6 al 12 de Julio en el palacio del Senado.

TAURINOS

El valentísimo diestro castellonense Luis Perona sigue cosechando laureos en su arriesgada carrera.

El sábado por la noche obtuvo un señalado éxito en Valencia, tanto en lances de capa como en banderillas, siendo ovacionado.

Hizo verdaderas filigranas con la muleta pasaportando guapamente a los dos bichos que le correspondieron lidiar y saliendo a los medios, entre continuas y prolongadas ovaciones del respetable público.

Enhorabuena al valiente Perona.

SOCIALES

Esta tarde a las siete se posesionará el nuevo Consejo directivo del Ateneo de Castellón.

ELECTORALES

En Circular del ministro de la Gobernación, dirigida al subsecretario de este departamento ministerial, al presidente de la junta central del censo electoral y a los gobernadores civiles de todas las provincias, dice que cuando queden vacantes algunos puestos de diputados, en razón a no haber obtenido los candidatos triunfantes el veinte por ciento de los votos emitidos, en la elección que se celebre el domingo siguiente se seguirá también el sistema de voto restringido, con idéntica proporción a la señalada en el artículo séptimo del decreto de 8 de Mayo último.

En la segunda elección las Mesas se constituirán en la misma forma y con idéntica intervención que para la primera.

SANITARIOS

El señor gobernador civil, ha propuesto para Vocales de la Junta provincial antituberculosa, a don Manuel Peláez, don Manuel Brea, don Juan Bellido y don Emilio González Bellure, estos últimos médicos.

COMERCIALES

Los productos del campo que se detallan se cotizan en la plaza de Vinaroz a los precios siguientes: Algarroba a 2'25 pesetas; cebada trillada en las eras a 3; idem, en las trilladoras mecánicas a 3'25 trigo a 6; aceite a 16; arbojones a 8'75 y habones a 5'50 pesetas.

AGRICOLAS

De continuar sin llover, la cosecha de aceite será reducidísima este año, y es natural que quienes puedan defenderse con las disponibilidades anteriores, traten de resistir, no vendiendo a precios que consideren bajos.

En nuestros centros productores se sostienen los precios de 20 y 24 pesetas arroba.

REGIONALES

Las entidades regionales residentes en Barcelona se han dirigido a la Generalidad de Cataluña pidiendo intervención en la confección del Estatuto Catalán.

CASTELLÓN AL DÍA

Tras de una mañana de tiempo revuelto, a eso de las tres de la tarde se ha formado una tormenta que a duras penas ha regado las calles.

El tiempo continúa amenazador, oyéndose frecuentemente el trueno.

El pan Nutri, especial para desayunos, lo encontraréis en la panadería de la Viuda de Olucha Mayor 115

En los escaparates del acreditado comercio que en la calle de González Chermá posee don José Folch, han quedado expuestas las soberbias placas de bronce que han de ser colocadas en uno de los días de las próximas fiestas dando el nombre de Galán, García Hernández y la República a dos plazas y una calle de nuestra capital.

Las lápidas, que son una verdadera obra de arte, de ejecución sumptuosa, han sido trabajadas en el taller de fundición de nuestro querido amigo Rafael Huerta y tal es el acierto maravilloso que se ha tenido en la elección de alegorías y tal la perfección del traslado al bronce, que el amigo Huerta está recibiendo con tal motivo muchísimas felicitaciones.

La plancha que rotulará con el nombre de Plaza de la República, la antigua de la Paz, ostenta como alegoría la columna de la fortaleza, sosteniendo un travesaño sobre el que campea la corona mural y la bandera tricolor, que a su vez sirve de fondo al rótulo de "Plaza de la República". En la parte inferior una gran escalinata da acceso a una plazoleta donde está un gran faro en cuyas haces luminosas se lee "Progreso", y un puente por bajo del cual pasa el arrollador torrente de la libertad y de la justicia.

La lápida que rotulará la antigua calle del Pueblo con el nombre de García Hernández, tiene como alegoría un capitel sobre el cual va la palma del martirologio. En su parte inferior la hojas de la fortaleza y la antorcha de la República. En una cantonera se lee "Libertad" y en el fondo la inscripción: "Calle de García Hernández".

La de Fermín Galán, con la cual se rotulará la Plaza de la Paz lleva dos capiteles unidos por una guirnalda tras de la cual surge el sol naciente de la Libertad. A ambos lados las hojas de la fortaleza y en el fondo la inscripción: "Plaza de Fermín Galán".

Como se ve en las alegorías no pueden estar más en armonía con el sentir popular y cuantos han admirado la obra del notable artista e industrial señor Huerta han clogiado grandemente su obra.

También nosotros le felicitamos así como al personal de sus talleres de fundición que con él han colaborado en la ejecución de tan magnífica obra.

MAGNIFICO COCHE DIAMOND DESDE EL 15 DE MAYO SALDRA TODOS LOS DIAS PARA EL Bañerío Hervideros de Cofrentes a las 3'30 de la tarde de la calle del Mar, 60.—VALENCIA

Recordamos a la población veraniega de la Ciudad Jardín que desde mañana habrá servicio de autobuses por la Empresa Soler a la una y media de la tarde.

Se ha dispuesto que al soldado del Regimiento Infantería de Tetuán, Vicente Alcón Calpe, le sean devueltas las 500 pesetas que depositó, para reducir el tiempo de servicio en filas.

Renards, legítimos, país y extranjeros desde 25 ptas. Almacenes CAZADOR Colón 76 J. Pascual Feltre Colón 76

Pasado mañana se abrirá el pago de los haberes del presente mes a las clases activas y pasivas del Estado.

Estas últimas seguirán percibiendo en los días del miércoles y jueves de la presente semana.

Ayer empezó en África el licenciamiento y repatriación de los soldados de aquel ejército excedente de las plantillas.

Mañana terminará el embarque de las tropas.

La compañía "Autos Mediterráneo" ha establecido otro servicio de autos entre Vinaroz y Castellón.

El nuevo coche sale de Castellón a las siete y media de la mañana y de Vinaroz a las cuatro de la tarde.

LA SEÑORA D.ª DOLORES TORRELLA PORCAR VIUDA DE VICENTE ISACH Ha fallecido hoy a las once de la mañana A LOS 87 AÑOS DE EDAD HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS R. I. P. Su hija doña Dolores Isach, viuda de Bueso; nietos, nietos políticos y demás familia, AL PARTICIPAR a sus amigos tan sensible pérdida, ruegan asistan a la conduccion del cadáver que tendrá lugar mañana a las NUEVE, desde la casa mortuoria, Alloza 100, a la Plaza de Clavé, donde se despedirá el duelo. Castellón 30 de junio de 1931. (No se reparten esquelas.)

Se le devuelve la cuota militar al recluta de la Caja de Castellón, Vicente Herrero Cabañes.

El pan Nutri, especial para desayunos, lo encontraréis en la panadería de la Viuda de Olucha Mayor 115

Después de diez años de vida periodística, ha cesado su publicación el diario católico "Correo de Tortosa".

HIGADO ESTRENTAMIENTO Bañerío Hervideros de Cofrentes ABIERTO DESDE EL 15 MAYO

Han sido denunciados: Por no llevar la tarjeta que acredite el pago del impuesto de transportes de un camión, Antonio Querol Yosa, de Tronchón (Teruel) y Julio Vallejo Castillo, de Alcoriza (Teruel).

Radio Folch ULTIMOS MODELOS RECEPTORES PHILIPS STEINITE LUMOPHON TELEFUNKEN Receptores para oír EUROPA entera de 375 a 2.500 pesetas Pase usted a oírlos y se convencerá Plaza de la Paz, núm. 14 CASTELLÓN

Los Calcetines MOLFORT'S son irrompibles Almacenes CAZADOR Colón 76 J. Pascual Feltre Colón 76

LORENZO AGRAMUNT RUIZ Procurador de los Tribunales Alloza, 45 Castellón

Libro Nuevo Dos personalidades literarias como son el glorioso poeta Eduardo Marquina y el ilustre escritor Wenceslao Fernández Flórez dicen bien eloquentemente con su aportación crítica a la reciente producción poética de RAFAEL CATALÁ LLORET lo que es el libro INQUIETUD

TERCIANAS Si tenéis nebulismo, TERCIANAS, cuartanas, fiebres intermitentes en general, tomad "ANTIMALARINA SERRANO" (nom bre registrado). Sus resultados son tan eficaces que no ha habido un solo caso que haya resistido a su tratamiento. Para el paludismo de los niños pedid ANTIMALARINA en paquetes, de sabor agradabilísimo. De venta en la Farmacia del autor, Mayor 5. — Castellón.

ECOS DE SOCIEDAD De regreso

El abogado y exdiputado provincial don José Tárrega que subió a Cortes de Arenoso para de jar allí a su bellísima hija Margarita, ha regresado a Castellón. Regresó de la Villa y Corte a donde fué para recoger a su familia, el médico dentista señor Tosca, que ha fijado aquí su residencia. Nuestro amigo don Manuel Pérez, gerente de la Casa Ecroyd ha regresado de su viaje de recreo por Marruecos y Argelia acompañado de su hermana Mrs. Esther Pérez de King. Ha regresado de Huesca, a donde fué destinado recientemente nuestro querido amigo, el capitán don Juan Cordocillo, que por disposición posterior ha sido destinado al Batallón de Ametralladoras, de esta guarnición.

Veraneando Se han instalado en sus masets de la Ciudad Jardín las familias del dueño del Hotel Suizo, don Eusebio Noriega, del exteniente alcalde don Bautista Blasco, del farmacéutico y exteniente alcalde don Vicente Calduch, del industrial don Vicente Prades.

Ha quedado instalada en su finca de Benicastm la familia del jefe jubilado de Telégrafos don Nicolás Gil.

También se ha instalado en la suya de la misma playa la familia de don Juan Rodríguez Badaló.

Don Vicente Cantos Para regresar mañana marchó esta tarde a su finca de Espioca, el diputado de las Constituyentes don Vicente Cantos, acompañado de su hijo el joven ingeniero agrónomo don Ramon.

El señor Cantos se trasladó a primera hora de esta mañana a Burriana y sin entrar en la ciudad se dirigió al Cementerio depositando flores sobre la tumba de su santa madre.

Cumplida la piadosa ofrenda regresó a Castellón.

Nuevo médico En la Facultad de Medicina de Barcelona ha terminado brillantemente la carrera don Ramon Catalán Macián.

Enhorabuena.

Militares conocidos Por decreto de fecha 24 del actual (D. O. n.º 142) se le confiere el mando del Batallón de Ametralladoras, de guarnición en Castellón, al teniente coronel don José Giner Morelló, querido amigo y paisano nuestro.

—Por O. C. del 26 del mismo mes (D. O. 141) queda disponible en la 5.ª División el Comisario de Guerra de 2.ª clase don Antonio Caballero Moreno, de la Comisaría de Guerra de Castellón.

—En el D. O. 142 se destina a la Coja n.º 2 (Madrid) al capitán don Marcelino de Dueñas Coicoechea, de la Zona de Castellón número 22.

Otro premio para Eduardo Beller Indiscutiblemente el tirador valenciano Eduardo Beller está de buenays en la actual temporada.

Según noticias, en el concurso de tiro de pichón que se está celebrando en la población francesa de Aix les Bains, ha ganado el premio de este título, importante 50 000 francos, el tirador Beller citado, que lo partió con el conde de Segur.

Fue muy felicitado.

Novios de regreso De su viaje de novios han regresado los jóvenes señores de Sánchez (don Fernando) a quienes reiteramos nuestra felicitación deseándoles muchas prosperidades en su nuevo estado.

Los señores de Sapiña Esta mañana han marchado a

Teruel los señores de Sapiña. El nuevo diputado por esta provincia regresará el jueves, a fin de estar presente en el acto del escrutinio.

A Barcelona Ha regresado, a la Ciudad Condal, el Dr. don Manuel Peris Igual, querido amigo nuestro.

Piadosas Hoy han dado principio en la Iglesia de la Santísima Trinidad los sufragios por el eterno descanso del alma del infortunado joven Rafael Moral, a cuyos padres y hermanos renovamos el testimonio de nuestro más sentido pésame.

Gobierno Civil Tranquilidad

Al recibir esta mañana a los periodistas el señor Escola, les dijo que carecía de noticias de interés y que la tranquilidad en toda España, era absoluta.

Los empleados de teléfonos Añadió que le había visitado una comisión de empleados de la telefónica para entregarle el oficio anunciando que el próximo sábado, caso de no dar antes su conformidad a la empresa, a las peticiones que tiene formuladas, se declararían en huelga.

Esta actitud, agregó el Gobernador, es general en toda España, pero yo confío en que intervendrá el gobierno y el asunto tendrá una solución satisfactoria antes de la fecha indicada.

La Junta antituberculosa Dijo también el señor Escola, que además de las personas que ya adelantó ayer, formarán parte de la Junta gestora antituberculosa recientemente constituida en sustitución del antiguo Real Patronato, el médico señor Domínguez y el señor Giménez éste último como Inspector provincial interino e Inspector de Sanidad exterior.

Visitas El señor Escola, recibió esta mañana numerosas visitas en su despacho oficial.

Ultimos datos de las elecciones de anteayer

Table with 2 columns: BOJAR, BALLESTAR, CASTELL DE CABRES, CORACHAR, SACANET, VALLAT. Lists candidates and vote counts for each area.

Ayuntamiento 7, 8 y 9 de Julio

A Valencia De hoy en ocho días darán comienzo las tradicionales fiestas de Julio. A los pueblos se envían programas de las mismas y por la Comisión de fiestas se trabaja para que las fiestas tengan dentro de su modestia el máximo esplendor.

Un momento, señores! NO SOLO de PAN VIVE EL HOMBRE Y EL PROGRESO EN SU MARCHA ARROLLADORA DEJA HUELLAS DE CANSANCIO, RE-LAJA LOS NERVIOS

Por ello la vida sería imposible si no fuera que el refinamiento, corriendo igual que el progreso, brinda a la humanidad exquisitos calmantes y nutridos aperitivos

Si lo quiere comprobar el lector, lo mismo que la simpática y bella lectora, no tiene más que ir al Paseo del Obelisco y junto al templo donde la Banda Municipal da sus conciertos, allí le brinda un sitio delicioso el popular

MANOLO MARTÍNEZ En este delicioso paraíso encontrará usted el rico Mantecado, El inimitable LIMO Helado, Helados de todas clases, Horchatas, Vermouhs, unido a un servicio esmerado y exquisito y como complemento oírás las audiciones de la Radio Philips, la cual le tendrá al corriente de todo lo que pasa en el mundo

Frente al templo de la música Kiosco Obelisco

MANOLO MARTÍNEZ Frente al templo de la música

RAMOS SASTRE Mayor, 96.-Castellón

Salon Doré CINE SONORO PARA HOY Sesiones a las 7 y 9'30 noche Beneficio de los empleados Exito de la preciosa película marca Fox, titulada Ladrones honrados

Por el simpático actor John Mac. Brown Ebut de la hermosa bailarina LOLA DOMINGUEZ DEBUT de la simpática y escultural canzonetista Conchita Leonardo Rica presentación Decorado propio No deje de asistir a esta función

PARA MAÑANA Estreno de la superproducción marca Paramount titulada La Legión Fronteriza Por los famosos actores Richard Arlet Jack Holi y la hermosa Fay Wray

PROXIMO JUEVES La película mejor que se ha proyectado en la presente temporada

El desfile del amor Por Maurice Chevalier y Jeannete Mac. Donald

Representante para la provincia de Castellón: FRANCISCO ALEGRE FABREGAT Grao de Castellón Depósito, audiciones y venta: CASA GASSET.—Falcó, 7

Medias Famosa Medias seda, colorido de moda, las que más duran, marca FAMOSA, a 3'00 pesetas el par.—Almacenes CAZADOR Colón, 76 J. Pascual Feltre Colón, 76

Medias Famosa Medias seda, colorido de moda, las que más duran, marca FAMOSA, a 3'00 pesetas el par.—Almacenes CAZADOR Colón, 76 J. Pascual Feltre Colón, 76

POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO

Los datos electorales facilitados en Gobernación

A las doce de la tarde facilitaron en el Ministerio de la Gobernación los siguientes datos de las elecciones de Madrid: Alejandro Lerroux, 155.789 votos.

Roberto Castrovido, 126.605. Felipe Sánchez Román 125.575. Pedro Rico, 124.227. Largo Caballero, 118.451. Julián Besteiro, 117.117. Luis de Tapia, 115.769. César Juarros, 11.526.

De los candidatos derrotados quien mayor número de votos obtuvo fué Soriano que logró 9.480.

El jaimista Luis Hernando de Larramendia, consiguió 7.621. De los comunistas, el que mayor votación obtuvo fué Bullejos con 2.769.

Francisco logró 2.028. Casanellas, 2.354. Las disidentes de la derecha republicana obtuvieron únicamente 5.217.

Estos datos, según dijo el ministro, son incompletos, pues faltaban aún de algunas secciones.

Añadió que el triunfo de la coalición ha sido completo. Respecto a las minorías, los tres primeros lugares son para Ossorio y Gallardo, Melquiades Álvarez y Sánchez Guerra, y el cuarto lugar está dudoso entre Herrera y Goicoechea, pues faltan ocho o nueve secciones.

Desde luego sale triunfante para los catorce primeros puestos la conjunción, y para los de las minorías, hasta ahora, Ossorio y Gallardo, Melquiades Álvarez y Sánchez Guerra, y el 18 puesto está dudoso.

Probablemente ni Herrera ni Goicoechea obtendrán del coeficiente del 20 por 100, y tendrá que repetirse la elección el domingo próximo.

Hizo notar el señor Maura que la coalición obtuvo en Madrid más de 100.000 votos de mayoría sobre la candidatura de la agrupación de apoyo a la República.

Aunque los datos generales son incompletos (se tardará tres o cuatro días en tenerlos todos), de los conocidos ahora resulta que han triunfado:

26 de la derecha republicana. 52 socialistas. 28 radicales. 20 catalanistas. 7 comunistas, entre ellos el comandante Franco, incluido en la candidatura catalanista de Barcelona.

6 federales. 8 nacionalistas gallegos. 5 católicos. 20 republicanos indeterminados.

Entre los triunfantes figuran seis sacerdotes. Entre los derrotados: Burgos Mazo, por Huelva; Bergamín, por Málaga; Rafael Sánchez Guerra por Valencia; José Sánchez Guerra por Córdoba y Alcalá Zamora por Barcelona.

Desde luego, todo el Gobierno ha resultado elegido. Algunos de los ministros, por dos o tres circunscripciones.

En total, la coalición ha obtenido una votación siete veces mayor que los restantes.

Ha sido una jornada de vibración ciudadana. Esto demuestra la reafirmación republicana y la voluntad de seguir hasta el fin.

Ultima hora en la Presidencia

El señor Alcalá Zamora estuvo en las primeras horas de la noche de ayer en la Presidencia para ver si tenía alguna nueva noticia relacionada con las elecciones.

Salió a las 9:30 diciendo a los periodistas que había recibido telegramas de la Junta provincial de Censo de Barcelona, manifestando que se necesitan 110 horas para realizar el escrutinio general de la capital y provincia de Barcelona, planteando el problema de la interrupción del acto.

He mandado este despacho al ministro de la Gobernación y al presidente de la Junta Central del Censo y llevaré el asunto al primer Consejo de Ministros, que supongo se celebrará mañana, para ver si se encuentra una fórmula con objeto de que el escrutinio se verifique en el plazo legal y aún las segundas elecciones, si fuesen necesarias.

Los periodistas le preguntaron

si tenía datos completos de las elecciones en Madrid.

— No tengo ningún dato completo todavía, ni sé nada seguro aún de si han alcanzado el quorum las tres candidaturas elegidas de Apoyo a la República.

A mi juicio, como el número de 35.000 votos que ha alcanzado como mínimo cada uno de ellos, da suficiente quorum, pues hay 175.000 votantes, y no creo que sean tantos, pues no pueden sumarse los votos de la mayoría con los de la minoría, espero que tendrán número suficiente de votos.

Habló después de las actas dobles que ha obtenido, y dijo que las agradecía, sobre todo en Zaragoza, porque su candidatura la presentaron de un modo espontáneo y el ni siquiera ha nombrado apoderados.

En cuanto al subsecretario de la Presidencia, señor Sánchez Guerra, lamentó que haya quedado sin acta.

Terminó diciendo que había pasado el día estudiando el ante proyecto de Constitución, pues aún cuando está pendiente de aprobación del pleno de la comisión, esperaba que no variase en lo esencial del anteproyecto que el tiene.

En Gobernación

Ayer, a las 9:30 de la mañana estuvo en el Ministerio de la Gobernación el doctor Marañón, diciendo que iba a felicitar al Gobierno por el éxito obtenido en las elecciones, ya que la manifestación de ciudadanía dada el domingo por los españoles era magnífica.

De provincias

La jornada electoral

Almería

Aun cuando faltan datos para determinar el triunfo electoral se cree que vencerán los candidatos de la Conjunción republicana.

La Coruña

Ha triunfado la Conjunción Republicano-Socialista.

Por la Mayoría el ministro de Marina señor Casares Quiroga, el embajador de España en Washington don Salvador de Madariaga; el señor Ruiz Pérez de la penencia del Estatuto Gallego; Don Emilio Gonzales, catedrático de La Laguna. (Canarias); don Antonio Villar y don Ramón Suárez, delegado de los residentes gallegos en América; don Alejandro Ruiz, catedrático de Santiago, y don Roberio Novoa Santos, catedrático; todos republicanos.

Don Edmundo Lorenzo, don Ramón Beade y don José Marañón, socialistas.

Por la minoría, don Luis Cornejo, don Leandro Pita, don Benito Blanco y don José Reino, agrarios independientes.

San Sebastián

No se conocen datos concretos; pero parece haber triunfado en toda la línea el partido de Conjunción Republicana.

Soria

Obtuvieron el triunfo los señores Ayuso, republicano federal; Hinojar, de la Acción Republicana, y el independiente Artigas.

Bilbao

La Conjunción obtuvo el copo, triunfando indecible Prieto Julián Zugazoitia, Angel Lacort, Braquistain y Ramón Aldasoro.

Granada

Han resultado triunfantes por el partido de Conjunción de las izquierdas don Fernando de los Ríos, don José Pareja don José Sanfacruz y los señores Jiménez Asúa, Sáinz, Palanea, Jiménez, Ortega Gasset y López Dóriga.

Málaga

Bergamín se queda sin acta. Han resultado proclamados diputados don Fernando Blanco don Francisco Saval y don Pedro Armasa.

Bergamín ha sido derrotado. Los datos que faltan no alteran la elección.

Valladolid

Han resultado triunfantes el señor Vergara, el señor Aragoistán, don Vicente Sol y don don José Cubillo.

Zaragoza

Por la capital han triunfado los señores Alborno, Gil y Gil Marraco, republicanos; Guallart, canónigo de Acción Nacional, y José Gros socialista.

Por la provincia, Honorato Castro, Niceto Alcalá Zamora, Dimas Pérez el canónigo Guallart y el socialista Albert.

Lugo

En Lugo han salido el Director general de Administración local señor Recasens y el general Sanjurjo, a pesar de que éste no se presentaba candidato.

Murcia

Triunfó la Coalición Republicana por muchos millares de votos.

Orense

Fueron proclamados diputados los señores Román, obrero nacionalista, y Pazos, radical socialista.

Tambien obtuvo algunos votos el señor Calvo Sotelo.

Oviedo

Por la capital triunfó la Alianza Republicano-Socialista.

Por la provincia fueron proclamados cuatro diputados comunistas.

Pontevedra

Por la capital resultó con mayoría la Coalición Republicana.

Por la provincia dos de la Derecha Republicana y dos nacionalistas gallegos.

Santander

Los cinco puestos de la mayoría los obtuvieron los candidatos de la Conjunción.

Los dos puestos de la minoría el candidato regional independiente Lauro Fernández, canónigo de la Catedral, y Pedro Sáiz catedrático de Madrid.

Los de la Derecha Liberal Republicana derrotados.

Huesca

En la capital triunfó la candidatura radical, integrada por los señores Lerroux, Lilel, Mayo y Pio Diez.

Siguen en votos don José Salmerón, doña Victoria Kent y don Francisco Galán, de la candidatura titulada del 14 de Abril.

Por las minorías aparece triunfante la candidatura de Piniés por la capital.

Por la provincia hay la impresión de que habrá mayoría a favor de la Conjunción Republicano-Socialista.

Vitoria

Resultan proclamados el señor Nordecas, de la Conjunción por 8.888 votos y don Luis Oriol católico fuerista por 7.254.

Albacete

Ha triunfado en toda la línea la Conjunción Republicano-Socialista, siendo proclamados diputados los señores Vela, Arriaras, Vilar y Mirasol.

Se ignora quienes hayan obtenido puestos por las minorías.

Sevilla.— El aeródromo de Tablada continúa vigilado por fuerzas de la Guardia civil.

El comandante Romero, jefe de las fuerzas aéreas de Marruecos y el teniente coronel Camacho, ex jefe de la base de Tablada, que estaban detenidos en el hospital militar, fueron libertados ayer tarde.

Romero ha quedado en libertad absoluta. Camacho, en libertad provisional, sujeto al resultado de las averiguaciones que se practican.

Se busca al mecánico Pablo Rada, a quien se supone principal promotor de la actitud de los sargentos del aeródromo.

Se cree que Rada está oculto en Sevilla.

Después de las elecciones

LERROUX, EL HOMBRE DEL DIA

Por lo que se podía comprobar en muchos colegios electorales, el que iba a la cabeza en número de

votos era Lerroux. Se daba el caso de ver a muchos de la Acción Nacional, incluir a Lerroux en sus candidaturas, al lado de lo que representa a las extremas derechas.

Esto prueba que la gente ha visto en don Alejandro Lerroux un futuro hombre de Gobierno con energía y responsabilidad en sus actos, aceptando el programa que ha venido exponiendo días antes en sus discursos electorales, de avanzado ante el conservadurismo retrogrado, y de conservador ante el comunismo revolucionario. Esa energía le ha dado autoridad, y le ha llevado a ser el hombre del día entre las personas sensatas dentro de la República.

IMPRESION

Como impresión general los resultados serán los siguientes: Socialistas, 130. Lerrouxistas, 100. Derecha Liberal Republicana, 75. Alianza Republicana, 50. Derechas, 90.

El grupo radical-socialista, que capitanean los ministros de Instrucción y Fomento, ha fracasado.

LA NUEVA CONSTITUCION

Hablándose de la Constitución española, se indica la posibilidad de que no fuera publicada antes de que se convocase en las Cortes, porque eran muchos los que opinaban contrariamente al proyecto preparado por la comisión asesora.

Importantes elementos del Gobierno se muestran partidarios de que el proyecto de Constitución sea más breve y menos complicado y casuístico que el que la comisión ha preparado.

Lo que dicen algunos políticos

SANCHEZ GUERRA

El expresidente del Consejo de Ministros, dice en "El Sol" de hoy, que agradece el requerimiento que se le ha hecho para exponer su pensamiento acerca de la presente situación política.

En este momento—escribe—no puedo decir nada acerca de mi impresión personal, sobre el resultado de las elecciones del domingo. Si más adelante lo estimase oportuno lo haría con la claridad de siempre.

Ahora—repite—nada tengo que decir.

Yo respeto el criterio y conducta de los demás y creo por tanto que son los hombres los que pueden hacer y decir.

Yo seguiré la trayectoria iniciada por el camino trazado.

Los que más activamente han participado en la lucha pueden hablar, pero yo no.

LERROUX

El ministro de Estado, considera el extraordinario triunfo que ha alcanzado en las urnas, como una pesadumbre, dada la responsabilidad que supone adquirir ante el país.

Estima que las Cortes, le ratificarán la confianza ya que la misión principal de aquéllas es discutir y aprobar la Constitución adaptándola a las realidades de la vida española.

No espera que los nacionalistas, entorpezcan la labor de las constituyentes pues las Cortes siempre tienen medios de reacción para hacer que prevalezca el sentido común.

Está seguro que nadie podrá hacer más de lo que han hecho los hombres del actual Gobierno.

ALBA

El exministro de Estado español don Santiago Alba, dice en "El Sol" de hoy, que espera confiado que el Parlamento de las Constituyentes responda a las ansias de renovación del país esperada esta desde la catástrofe del año 98, pues solo ahora se ha conseguido que prevalezca la voluntad nacional.

El anhelo de este problema de psicología colectiva será un trabajo más grande en los momentos que vivimos respondiendo al sentir del país.

En el Parlamento francés y en la Cámara de los Comunes he visto durante estos últimos años dilucidar y resolver las más trascendentales cuestiones de política internacional, en un par de sesiones bien aprovechadas.

Confía en que la crítica popular librará a España de debates que duran veinte sesiones y de sesiones en las que se invierten dos y tres días.

Dice que desde el día siguiente de la caída de Primo de Rivera, debieron elegirse unas Constituyentes para abordar el problema monetario, el de la Constitución, etc.

No duda de que el Parlamento elegido el domingo último podrá resolver estos problemas así como el de los cereallistas y otros de poca importancia.

ROMANONES

El conde de Romanones, que acaba de regresar de Guadalajara, ha dicho que viene admirado de la pujanza de la Conjunción republicano-socialista.

Su opinión personal, es la de

que pocas veces se ha definido por la fuerza de los votos la silueta de un gobernante como en la última jornada electoral, y estima indiscutible que Lerroux, será el jefe del Gobierno.

Considera grave el triunfo de Maciá, por las consecuencias que del mismo pueden derivarse.

LO QUE DICE EL COMANDANTE FRANCO

Un periodista se entrevistó ayer con el comandante Franco, que llegó ayer a Madrid en un avión, siendo trasladado al Hospital militar de Carabanchel.

Afirma que todo lo ocurrido es una maniobra electoral del ministro de la Gobernación, inaguantable e incalificable.

En Sevilla no ha ocurrido el menor incidente.

Nosotros hemos aguantado—dice—los atropellos que nos han hecho, que no han sido pocos; pero nosotros nos los hemos aguantado, pues seguramente el señor Maura pensó que esto sería una manera de procurar votos para la Derecha Republicana, valiéndose del fantasma de una sublevación. De suerte que esto pienso resolverlo en una cuenta entre él y yo, que queda abierta.

Dice que él no se ha separado de su línea de conducta.

Yo añadiré—lucharé contra el Gobierno por la República; contra el Gobierno, porque me parece que lo hace muy mal.

Dice que autorizó que se pusiera su nombre en las candidaturas de Barcelona, Madrid y Sevilla, pero no en la llamada candidatura federal.

Se refiere después a su triunfo por Barcelona, y dice que está completamente convencido de que Cataluña se halla ahora en mejor espíritu de transigencia que nunca.

El problema del separatismo se agita en los centros oficiales más que en Cataluña.

Una prueba de esto es que hasta ahora no había habido castellanos entre los oficiales de mozos de escuadra. Ahora son indistintamente oficiales los catalanes y los castellanos.

Yo deseo que en toda España resurjan todas las regiones con el mismo ímpetu que Cataluña.

En Cataluña no existe el separatismo; lo que hay es el federalismo, por eso yo he figurado en distintas candidaturas como republicano federal.

Estimo necesario el federalismo. Si Andalucía resurgiera, podría tener seis millones más de habitantes, podía ser la región más rica de España y en el orden cultural el centro de la civilización oriental. Hay que redimir a Andalucía. El campesino andaluz es el verdadero paria.

Negó que hubiera tratado de sublevarse en Sevilla.

No se explica cómo ocurrió el accidente de Lora del Río.

Se hundieron unas tablas y nos caímos en un foso. Dice que cuando esto ocurrió había en el escenario diez o doce personas y el día anterior había resistido el peso de más de 80.

Yo no siento por mí el accidente, que me proporcionó unos días de descanso; pero al pobre Galán habrán de hacerle hoy una intervención quirúrgica.

Dice que en Tablada no ocurrió más que muchos aviadores fueron a interesarse por su estado de salud y lamentaron su destitución.

En Tablada no ha habido concentración de aviones.

Lo ocurrido ha sido todo la expresión del miedo que di al Gobierno desde el momento en que presentamos nuestra candidatura, y si no hubiera sido por los atropellos cometidos hubiéramos triunfado por la capital y la provincia.

Se llegó hasta el extremo de que en algunos pueblos no se nos permitió el reparto de candidaturas. Pero en fin, insisto en que solo ha sido una maniobra electoral del ministro de la Gobernación para provocar una reacción y procurar votos a la Derecha Liberal.

Cree que esta maniobra ha sido tan burda, que no está dispuesto a tolerarla.

Hasta ahora tengo decidido presentar al fiscal general de la República una querrela contra el ministro de la Gobernación. Desde luego procederé como pueda.

Desde Granada

En una colisión entre unos manifestantes y la guardia civil resultan 24 heridos

Telegrafían de Granada que en la Gran Vía, un numeroso grupo apedreó un tranvía.

Cuando intervino la fuerza pública, para repeler la agresión de que fué objeto, resultaron varias víctimas.

La protesta fué motivada por que al dirigirse al Cementerio el entierro de un obrero, en vez de ir por la carretera como estaba anunciado marchó por la Plaza Nueva, sin que la fuerza pública les molestara.

Al regreso intentaron formar

una manifestación pero la fuerza pública les salió al encuentro, siendo recibida a pedradas viéndose obligada a hacer una descarga al aire.

Esto dió lugar a un vivo tiroteo entre ambas partes del que resultaron 24 heridos, algunos de ellos graves.

Por orden del Gobernador, ha sido clausurada la Casa del Pueblo donde radica el Sindicato de huelgas.

Los panaderos han acordado ir al paro, estando las tahonas custodiadas por la fuerza pública.

Con objeto de que la población esté suficientemente abastecida de pan, los patronos se han ofrecido a trabajar.

Para evitar algún desmán, se ha dispuesto, que permanezca encendida toda la noche el alumbrado extraordinario.

La Agrupación Socialista, ha publicado un manifiesto reprobando los hechos ocurridos, y condenando la huelga.

Como esta no tiene ambiente, se cree que terminará de hoy a mañana.

EL GRAFF ZEPELIN AL POLO NORTE

Despachos de Berlín, dan cuenta de que esta mañana, emprendió el vuelo al Polo Norte, la grandiosa aeronave "Graff Zeppelin".

Su comandante el doctor Eckener, se propone visitar varias regiones árticas.

Hará la primera escala en Wegener, (Noruega).

Al dirigirse se le tributó una entusiástica despedida.

POR UNA CUESTION POLITICA

Dicen de Teruel, que en el pueblo de Manzaneda, y por motivos relacionados con las pasadas elecciones, surgió violenta disputa entre Felipe González y Francisco Navarro, resultando, éste muerto de un navajazo.

Este crimen político, ha exaltado al vecindario en tal forma, que ha tenido que reconstruirse la guardia civil, ante el temor de posibles desórdenes.

LAS TRAGEDIAS DEL TOREO

La muerte del banderillero Sotito procedente de Burgos, ha llegado esta mañana el banderillero Mella, padre del infortunado banderillero Sotito, muerto ayer en aquella plaza de toros.

Le acompañaban Rafaelillo y Juan de Lucas, apoderado de Marcial Lalande.

Este ha ofrecido costear los gastos del entierro que se verificará esta tarde a las seis.

UN RUMOR

Se insiste en la candidatura de Sánchez Román, para la presidencia de las Cortes Constituyentes.

De Barcelona

DESPUES DE LAS ELECCIONES

Según noticias posteriores a las adelantadas ayer, por la minoría resulta triunfante el candidato de la Lliga, Raimundo Abadal, que ha obtenido 47.086 votos.

Los señores Lerroux, Nicolau y El Asuaga no han obtenido el veinte por ciento para ser procla-

mados diputados y por tanto se tendrá que repetir la elección el domingo día 11 de Julio.

El mismo caso se repetirá en la provincia.

Se tiene la impresión de que la izquierda catalana presentará tres candidatos por la capital.

El señor Alcalá Zamora, obtuvo 29.630 votos y el señor Lerroux, 31.827.

EL EXGOBERNADOR SENOR COMPANYS

Esta noche en el expreso, marchará a Madrid, el exgobernador civil de esta provincia señor Companys.

Se atribuye a este viaje, excepcional importancia política.

¿SERÁ DISUELTA LA ACCION CATALANA?

En los Círculos políticos de Barcelona circula con insistencia el rumor de que será disuelto el partido de Acción Catalana, al que pertenece el ministro de Economía, señor Nicolau, puesto que en las pasadas elecciones municipales de 12 de Abril y 31 de Mayo, no consiguió ni una sola acta.

(SERVICIO ESPECIAL)

Desde Burriana

En honor de los candidatos burrianaenses triunfantes

El Centro Republicano celebrará mañana por la noche un banquete en honor de los tres diputados a Cortes electos hijos de Burriana don Vicente Cantos Figuerola; don Vicente Salas Musoles y don Vicente Marco Miranda.

A esta comida que tendrá carácter puramente íntimo, solo concurrirán elementos republicanos entre los que reina gran entusiasmo.

El Corresponsal.

La República

exige a los Ayuntamientos, Centros Republicanos Escuelas y demás centros públicos, la enseña Nacional tricolor aprobada por el Gobierno

La Casa Folch

acaba de recibirlas, confeccionadas con rica tela de seda, palo de satén, lanza y contera de metal y corbata a 160 pesetas

Pida con urgencia una bandera de la República Española a

La Casa Folch

González Chermá n.º 52

Una noche de tos es suplicio y desesperación FIMOL BUSTO CALMARA VUESTRAS ANGUSTIAS Frasco pequeño (de prueba): 3,50 Frasco grande: 5,00

Vapores C.º Trasmediterránea y PEDRO GARCÍAS Servicio rápido, fijo y semanal DIRECTO para BARCELONA y VICEVERSA por el vaor Virgen de Africa Admitiendo carga y pasaje de 1.º y 3.º clase De Castellón, todos los sábados, a la una tarde De Barcelona, todos los miércoles a las seis tarde Para más informes dirigirse: En Castellón, a V. Navarro Pastor, Pí y Margall, 8. Teléfono 14 Barcelona, Para servicio Castellón a Pedro Garcías, Plata, 4 principal. Teléfono 15.887 En Barcelona, para demás servicios, Compañía Trasmediterránea, Gran Vía Layetana, 2 — Teléfono 22.033

Débiles Elixir Gallol

que da Vida y Juventud

Radio Barcelona

PROGRAMA PARA HOY

A las 19'00: Audición de discos.
A las 20'30: Idiomas: Curso elemental de Inglés.
A las 20'30: Idiomas: Curso elemental de alemán.
A las 21'00: Campanadas horarias de la Catedral.—Parte del Servicio Meteorológico de Cataluña.
Estado del tiempo en Europa y en España. Previsión del tiempo en el NE de España, en el mar y en las rutas aéreas.
Cotizaciones de monedas y valores. Cierre del Bolsín de la tarde.
A las 21'05: Semana cómica: Revista festiva en verso, escrita y recitada por el popular autor y actor Joaquín Montero.
A las 21'05: La orquesta de la estación.
A las 21'45: "La novela y el teatro; el lector y el espectador". Charla literaria por el notable y popular escritor Rafael López de Haro.
A las 22'00: Noticias de Prensa.
A las 22'05: Música coral: Concierto a cargo del Orfeo de Sans, director, Antonio Pérez Moya.
A las 23'15: Audición de discos.
24'00: Cierre de la estación.

Nueva alza en el precio del papel para periódicos

El papel para imprimir periódicos ha sido elevado en su coste cuatro pesetas por cien kilos, alza condicionada a la cotización de la libra esterlina. Si ésta, como lleva curso, sube más y remonta determinado tipo, la elevación del precio del papel será mayor.

En lo que va de año el papel de periódicos ha subido cinco pesetas por cien kilos, cifra que en diarios del número de páginas de los de ahora representa muchos miles de duros al año.

Si ello se une a la restricción en general de publicidad en España, fácilmente se aprecia el sacrificio que representa servir al público por el precio actual un periódico de este número de páginas.

El nuevo diario madrileño "Crisol" se anuncia ya a 15 céntimos. Si la libra y el papel no bajan, y la publicidad no aumenta, la Prensa española está amenazada de una crisis semejante a la que sufrió cuando la guerra europea.

Asociación Castellonense de Caridad

PARTE DIARIO del COMEDOR
Comida de ayer.—Arroz con carne.

Servida en raciones	
A inscriptos.	92
» no idem	11
» transeuntes.	7
» 8 niños media ración.	2
Total	112
Cena de ayer.—Ración de pan y morcillas frías.	
Servida en raciones	
A inscriptos.	86
» no idem	10
» transeuntes.	7
» 4 niños media ración.	2
Total.	105

Oposiciones de ingreso

Escuela de Policía

El ministro de la Gobernación ha dictado una orden que dispone lo siguiente:

"Que el apartado quinto de la orden de este ministerio, fecha 12 de Mayo último, publicada en la "Gaceta" del 29, convocando a oposiciones para ingreso en la Escuela de Policía Española, ha de entenderse rectificado, quedando redactado en la siguiente forma:

Quinto. Podrán acudir a la convocatoria todos los españoles varones que, habiendo cumplido veintidós años de edad el día 1 de Septiembre del presente año, no hayan cumplido los treinta y uno el mencionado día, y los que, habiendo cumplido veinte años en el citado día 1 de Septiembre, justifiquen haber prestado el servicio militar o estar exentos de él en virtud de resolución dictada por autoridad competente y que reúna además los requisitos que se determinan."

ECOS DE MORELLA

Crónica semanal

Continúa sin resolver el conflicto planteado en la industria textil. Desde principios de la presente semana, que se inició la huelga, en la mayoría de las fábricas y éstas permanecen cerradas, todavía al escribir estas líneas.

Las reuniones celebradas entre patronos y obreros hasta ahora no han dado ningún resultado y por ahora no se vislumbra todavía la solución del conflicto.

Es de lamentar lo que está ocurriendo, pues sus consecuencias, si se prolonga mucho, han de ser fatales para todos y a la industria textil, uno de los brazos de riqueza principales de nuestra población, ya de suyo en continua crisis, no le falta más que estos graves contratiempos para que vaya peor y produzca una honda crisis en nuestra ciudad.

De ahí cuanto deseamos que intervengan las autoridades y con tacto exquisito y mucha prudencia, vean de solucionar el conflicto, procurando armonizar los intereses de ambas partes.

—Casi repentinamente falleció días pasados don Aquilino Montejano, del Cuerpo Forestal, ya muchos años residente en nuestra población.

—Hace un tiempo muy vario y nublado, impropio del mes en que estamos.

El Corresponsal.

Morella 27—6—31.

DEPORTES

FUTBOL

Los partidos del Castellón en Alicante y Alcoy

Por exceso de original, no pudimos dar cuenta ayer de los partidos efectuados en Alicante y Alcoy.

En la bella capital alicantina, jugó el domingo el Castellón, siendo su adversario el Hércules, el cual fué vencido por 3 a 2.

Favorable también fué el segundo partido jugado ayer en Alcoy, contra el Alcediam, saliendo este derrotado por 3 - 1, sin que los albi-negros, se empleasen a fondo. No se alinearon, Guillén ni Pascual, que fueron sustituidos por Gómez y Martínez, que lo hizo muy bien de extremo izquierda.

Debutó en las filas castellonenses un interior derecha, y en el segundo "match" ocupó el puesto de medio ala, Pio.

Fomento Agrícola Castellonense S. A.

1.ª y 2.ª CONVOCATORIA

Por acuerdo del Consejo de Administración y conforme a lo dispuesto en el artículo 23 de los Estatutos por que se rige esta Sociedad, se convoca a todos los señores accionistas a Junta general extraordinaria para el día 4 de Julio del corriente año, a las once horas, en el domicilio social, Caballeros, número 20.

Orden del día:
"Tratar del aumento de capital, emisión de obligaciones o enajenación del negocio."

No reuniéndose número suficiente de accionistas para la celebración de la Junta en el día señalado, tendrá ésta lugar de segunda convocatoria, el día 13 de Julio que tomará acuerdo cualquiera que sea el número de asistentes.

Castellón 23 de Junio de 1931.
El Presidente del Consejo de Administración,
Enrique Gimeno Tomás.

Sucesos del día

TORREBLANCA

Riña

Ayer discutieron acaloradamente José Pitarch Cervera, de 46 años de edad, y Abel Betoret Llorens, de 45.
La discusión degeneró en disputa al sacar a relucir el primero algunos favores dispensados al segundo lo cual motivó la ira del Betoret que abofeteó al Pitarch cayendo éste al suelo produciéndose algunas contusiones en la cara, de carácter leve, que fueron

curadas por el señor médico titular don Edmundo Moya.
La guardia civil separó a los contendientes, siendo denunciados al Juzgado municipal.

Día Religioso

Santos de mañana

La Preciosísima Sangre de N. S. J.—Santos Aarón, Rinaldo, Casto, Secundino, Julio, Martín, Galo, Domiciano, Eparquio, Teodorico, Teobaldo y Simeón.

Rito doble de segunda clase; color rojo; misa de la Preciosísima Sangre de Nuestro Señor Jesucristo.

SI ESTAN SUS **PIES**

HINCHADOS
ARDIENTES
CANSADOS
SUDOROSOS
SENSIBLES
DOLORIDOS
SI PADECE DE
CALLOS
DUREZAS
GRIETAS
AMPOLLAS
SABARONES
CONTUSIONES

SAL-BAN

NADA ENCONTRARA MEJOR QUE UN BAÑO

SAL-BAN

Paquete para un baño 30 céntimos.

Farmacías, droguerías y perfumerías
Laboratorio Loras-Barcas, 13-Valencia

NOTA.—Remitiendo al autor tres pesetas por giro postal o sellos de correo se mandan diez paquetes por correo certificado.

RADIO

Receptor 6 lámparas, Superheterodino, pilas alta y baja liquidas, cargador Tungar para alta y baja tensión, estado nuevo, se vende.

Razón: Esta Administración.

ABOGADO

J. Castelló-Tárrega y Arroyo

ABOGADO

DESPACHO
Escultor Viciano, 14
Teléfono, 52.-A

De 9 a 2 y de 4 a 8

SOLAR

de 1.498 metros cuadrados en la calle de Méndez Núñez se vende blcimiento.

Razón, Alloza, 67.

AGUA DE BENASAL

SE VENDE
Casa Nelo

Cinematografistas

Vendo muy barato

Dos aparatos proyectores americanos marca "Power" completos y en perfecto uso.

Dos proyectores "Gaumont" Cruz de Malta.

Dos proyectores "Gaumont" de escéntrica.

Una magnífica pianola orquestal con Jazz-Band.

Informes en el Salón ROYAL.

RIEGOS

BOMBAS SUIZER

Representación y depósito

José O. Dodero

Castellón, 6, Teléf 10 771

VALEN IA

HOTEL RESTAURANT

La Flor de la Plana

Bar americano - Café exprés

SE TRASPASA

El establecimiento más antiguo de Castellón. Más de cuarenta años de existencia, es pues la mejor garantía del crédito de este establecimiento.

Plaza de la Paz, 18 y Gasset, 10

Teléfono 264.—Castellón.

Razón en el mismo establecimiento.

¿Padeceis estreñimiento?
PARA NIÑOS, ADULTOS Y ANCIANOS
El mejor purgante :-: El mejor laxante
TABLETAS CASTELLÓ
Farmacia JUAN A. CASTELLÓ, Plaza del Rey, 1
CASTELLÓN

LA PARISIÉN

Es objeto de muchas felicitaciones el afamado PELUQUERO
D. Jaime Arzo
por el magnífico aparato para la PERMANENTE de gran lujo, marca Eugéne, instalado en su Peluquería para el buen servicio de las señoras

Tras larga temporada de prácticas en Barcelona, en el INSTITUTO DE PELUQUEROS DE ESPAÑA, ha regresado a ésta su hijo Pepito, luego de haber sido premiado con un DIPLOMA DE HONOR por sus buenos servicios en dicho Instituto

Lo que pone en conocimiento de su distinguida clientela

R. Zorrilla, 3-Peluquería-Castellón

HACE FOTO PERFECTA

20 PTAS

HAGA Vd. FOTOGRAFÍAS DIVERTIDAS MÁS DE LA VIDA

CASA CUESTA

ALFREDO CALDERÓN, 12-VALENCIA

FOCO FIJO

75 PTAS

¡La libra a 42!

Comprando los artículos que vende en general

CASA GASSET

no tiene que preocuparse si la PESETA baja o sube, porque cede los coches y camiones usados a precios increíbles, casi regalados. Vea hoy mismo el nuevo modelo Primaquatre

RENAULT

y el acreditado aparato de Radio

Atwater - Kent

LA VOZ DE ORO

Discos, gramófonos, material eléctrico, piezas recambi

NO CONFUNDIRSE

Casa Gasset, Falcó, 7.—Castellón

6.000.000
DE MICROBIOS
EN UNA
MOSCA

Las MOSCAS traen consigo los gérmenes de la tifoidea, diarrea infantil, escarlatina y otras enfermedades mortales. Nacen en lugares inmundos, crecen en la basura, viven con los malos gérmenes, y después contaminan sus alimentos, provocando la enfermedad. Pulverice Flit.

Flit mata las moscas, mosquitos, pulgas, hormigas, polilla, chinches, cucarachas y sus crías. Es mortal para los insectos aunque inofensivo para el hombre. De empleo fácil. No mancha. No confunda el Flit con los otros insecticidas. Bidón amarillo - franja negra. No se vende a granel. Exija los envases precintados.

Pulverice FLIT.

Mata más rápido

Por mayor: BUSQUETS HERMANOS Y CIA. Cortes, 501-A. Barcelona
Sucursales: Madrid, Sevilla, Valencia, Bilbao, Vigo, Gijón, Ceuta, Palma M.

¿Tiene V. auto?
No lo dude pues
- EN EL -
Garage Gómez
SERA BIEN ATENDIDO

|||

ABIERTO DÍA Y NOCHE

|||

Paseo de Ribalta, 6. - Teléfono 346
(Junto Cuartel Carabineros)

ADOLFO VEDRI TORRES
PROCURADOR

Tiene el gusto de ofrecer a usted su nuevo despacho
Cervantes, 15 :-: CASTELLÓN :-: Teléfono 233

GRAN HOTEL
Fuente En-Segures

Dirigido por Francisco Salazar

Nuevo salón - comedor y cocina excelente.
Aumento de habitaciones con el mejor confort, dotadas de agua corriente, fría y caliente.
Salón de recreo, magnífica terraza, oratorio, cuartos de baños, peluquería de señoras y caballeros.
Teléfono para conferenciar desde el hotel.
Auto-turismo, abonando una peseta por kilómetro con derecho a cinco plazas.
PENSION COMPLETA, incluido desayuno, de 12'50 a 18'50 pesetas.
Este Hotel tiene establecida una tarifa especial para los señores médicos y familias, los chófers y servidumbre de los señores agüistas.
Para familias, precios convencionales.

DETALLES Y CORRESPONDENCIA
Durante la temporada a la Administración del Hotel